

安全驾驶在路上 文明标杆在心中

学生创作大赛获奖作文选登

二等奖

文明出行 珍爱生命

市实验小学 六(5)班 施贞聿

文明出行,这是日常生活中人们应该做到的,也是经常向人们呼吁的。但是,很多人对此视而不见,充耳不闻,导致许多交通事故的发生,在我身边就曾发生这样刻骨铭心的事例。

记得有一次,爷爷开电瓶车送我去学习班。在一个十字路口,来来往行的行人很多,车流量也很大,所以那里的红绿灯时间比别的地方要长。可急性子的爷爷等不及这几秒,想要闯红灯。我立刻阻止,一脸严肃地说:爷爷,我们要遵守交通规则,不能闯红灯!你看,那块牌子已经提示了呢!怎么不可以?爷爷一脸纳闷地反问。正巧,几辆同样急性子的电瓶车从我们身旁疾驰而过。爷爷指着远去的电瓶车冲着我乐呵呵地说:孩子,你看,他们闯红灯都没关系,那些牌子上的标语都是随便说的,是摆设用的,不用理会!他一边说着,一边赶忙启动了车子。

到了马路中央,后面阵阵轰鸣的马达声引起了我的注意,我立刻转头一看,啊,有一辆车正从不远处向我们疾驰而来。小心!小心!我连忙大声嚷道。幸亏那位司机发现得早,哧的一声急刹车,就在离我们很近的地方停住了。我终于松了一口气,刚才真是太险了!安全到达马路对面后,我认真地对爷爷说:爷爷,你看,这太危险了,我早就提醒过你。这只是巧合。爷爷还是一脸执迷不悟,敷衍着。

我的舅公也是因为等不了几秒钟的红灯而出了车祸。车祸造成他全身几处骨折,头部受到重创。虽经抢救后保住了性命,但健康情况每况愈下。年迈的奶奶如今再三叮嘱我,一定要谨记舅公这个惨痛的教训,遵守交通法规,不要闯红灯。

其实,这样的事并不是巧合。现实生活中就有许多这样的人,他们闯红灯习以为常,忽视了几秒钟有可能要付出沉重的代价。如果我们平时多点交通安全意识,铭记交通规则,很多事故是可以避免的。

每每想起这些,我就深感文明出行是多么重要。我们一定要遵守交通法规,作为小学生的我们,也要尽一己之力,做到不横穿马路、不乱闯红灯,过马路不奔跑,不在马路中央打闹嬉戏,还要劝导不遵守交通法规的亲朋好友,向他们介绍有关交通安全知识。

我相信,只要人人从小事做起,从自我做起,养成时时处处事事都以文明为前提,有朝一日,文明出行之风定会吹进千家万户。

文明出行无小事。为了自己,为了他人,请从我做起,文明出行吧!

(指导老师:章迎春)

凶手

万松实验学校 五(1)班 陈嘉伟

欧阳嘉是工业区里鼎鼎有名的企业家。

那天晚上,他与一客商谈妥了一笔大生意,一开心多喝了酒杯,走路都摇摇晃晃起来了。

欧阳老板,让我的司机送你吧?
不用不用,放心,没事的。我开了几十年车了!

您都醉了,万一出事可不好。
谁说我没喝醉了?咱们继续喝!

呵呵,不喝了,明天再喝吧。
客商阻止不了,只好苦劝欧阳嘉在车里睡一会儿再回家。好好好,好的,我一定听一听你的!欧阳嘉的舌头都打结了。他坐进车里,躺在座椅上。客商在车外陪了一会儿,见他睡了便放心地走了。

欧阳嘉眯了一会儿感觉口干舌燥,起身拿起车里的矿泉水喝了几口,把什么都忘记了,心里只有一个念头:要回家了!

他发动车子,摇摇晃晃地向前开去,如同一匹脱缰的野马,过往车辆急急避让。

迎面一辆卡车驶来,欧阳嘉一惊,急打方向盘,砰的一声撞上了右边一位骑自行车的人。欧阳嘉顿时酒醒了,天哪,怎么办,醉酒驾驶撞到人,这可是要坐牢的呀!不行,先逃离现场再说!

欧阳嘉瞬间吓得面如土色,急急忙忙逃离现场。

匆匆忙忙回到家,欧阳嘉冲进卫生间洗了一把脸,又小心翼翼地站在窗口守半天,还好,没有警察追来!他心里盘算着,明天让公司里的哪个员工出来顶下这件事。

忽然,一阵急促的电话铃响起,欧阳嘉吓了一跳,他惊魂未定地接起手机,装出一副已经睡觉的样子:啊,谁啊?

呜呜,老公,儿子死了!车祸,被人撞死了。你快来呀!他晚上跟同学看完电影,骑车回家,被人撞死了,呜呜,手机里传来了妻子绝望的哭泣声。

欧阳嘉急急打车赶往现场。
一到现场,欧阳嘉顿时大惊失色,如遭晴天霹雳,不久前一幕幕如同走马灯似的在脑海中回荡。啊,原来是自己亲手将儿子送上了绝路!他跪在冰凉的地面上,把儿子冰冷的尸体抱入怀中,号啕大哭。

安全出行,你我他

飞云第二小学 六(4)班 黄雅慧

亲爱的同学们:

人的生命是可贵的,也是脆弱的。在交通日益发达的今天,交通事故也是接连不断。近年来,我在电视、报纸上看到了许多惨不忍睹的画面。

交通事故就像颗威力十足的定时炸弹,如果一时大意,触碰到了它,那么危险就发生了。每一起交通事故可能拆散一个美好的家庭,每当我们看到那一幕幕悲惨的画面时,难道我们不应该好好反省吗?如果我们每一个人都加强交通安全意识,每一个人都自觉遵守交通法规,那么许多交通事故是可以避免的,就不会有一些人承受着失去亲人的痛苦。

我曾经看过这样一条新闻:一个小女孩走在放学回家的路上,在马路旁蹦蹦跳跳,过马路时,为了方便、快捷,她闯了红灯。就在这一瞬间,一辆大卡车开过来,女孩被撞出七八米远,血流不止,当场死亡。看到这一幕画面时,我感到万分痛惜,原本美满、幸福的家庭变得支离破碎,她的父母和亲人因此悲痛不已。

在我们身边,也存在着许多危险隐患。上学、放学时,正是交通高峰期,许多同学骑车又快又猛,在车流中穿梭,不顾自己的生命安全;还有一些步行的同学,在上放学途中,为了争分夺秒,常常闯红灯、跨隔离栏、不走人行道,甚至还有一些同学大摇大摆地走在马路中央,和周围的同学有说有笑、嬉戏打闹,全然不知危险可能正向他们靠近。

当我们在路上行走时都应该记住:生命不仅属于我们自己,我们的生命也深深牵连着至亲的家人。

同学们,生命只有一次,我们须珍惜。多等一秒,就意味着多一份安全。为了家庭的幸福、美好,更为了世界少一点悲哀和伤痛,多一份快乐和幸福,出行路上,交通安全铭记在心。请从自身做起,严格遵守交通法规吧!

让我们的每一天充满精彩,充满欢乐,不再有伤痛和悲哀。让我们一起争做文明出行的好学生吧!

(指导老师:李晨晖)



绘画作品优秀奖 张芯瑶(锦湖实验小学三年级,指导老师:张芳芳)



绘画作品三等奖 张舒绮(隆山实验小学二年级)